文章。全文如下:

新选制展现新气象 新起点共创新辉煌 国务院港澳事务办公室

今天,备受关注的香港特别行政区第六任行政长官选举顺利举行,李家超高票当选,我们对此表示祝贺。这场选举是继去年9月选举委员会选举和去年12月第七届立法会选举之后,香港新选举制度的又一次成功实践。事实充分证明,香港新选制是一套符合"一国两制"原则、符合香港实际的好制度。事实还将证明,新选制产生的新特首,必将带领香港新一届特别行政区政府和各界人士,在新的发展起点上团结奋进,共同开创香港良政善治新局面。

一、香港特别行政区第六任行政长官 选举是一次展现新选制新气象的成功选举

深远,为各方广泛关注。

人们不会忘记,2019年香港发生"修例风波"时,受各种内外复杂因素影响,"反中乱港"势力活动猖獗,香港一度出现回归以来最为严峻的局势。面对重大风险挑战,中央审时度势,果断采取制定香港国安法和修改完善香港选举制度等一系列标本兼治的举措,止暴制乱,促使香港局势由乱到治、香港发展重回正轨。林郑月娥行政长官和特别行政区政府坚决执行香港国安法,高效完成修改完善选举制度的本地配套立法,坚定顶住外部势力干预,努力巩固和提升香港的国际竞争力,采取积极措施发展经济、改善民生,保持了社会大局稳定。

正是在这样的大背景下,香港特别行政区政府和社会各方面共同努力,严格依照香港基本法、全国人大及其常委会有关决定和香港有关选举法例开展第六任行政长官选举工作,并克服了新冠肺炎疫情持续等因素造成的不利影响,取得了选举的圆满成功。整个选举过程不仅规范有序、公平公正、安全廉洁,而且有声有色、亮点纷呈。

——聚焦发展和民生,汇聚强大正能量。

李家超在宣布参选时就响亮提出建设"一个充满活力的香港,一个人人都有幸福的香港,一个高度开放的香港,一个

广泛团结的香港,一个社会安宁的香港" 的愿景,并提出"以结果为目标解决不同 的问题、全面提升香港竞争力、奠定香港 发展的稳固基石"三大未来施政方向,之 后又进一步提出以强化政府治理能力、提 供更多安居之所、全面提升竞争实力、同 建关爱共融社会为主要内容的四大政策 纲要。这些愿景、方向和政纲在香港社会 引发强烈反响和广泛共鸣。不同阶层、不 同界别、不同方面的人们都认同香港绝不 能再重蹈覆辙,必须变革求新,加快发展; 都称赞李家超的政纲能够直面施政效能 的管治难点,切中土地房屋的现实痛点, 所提出的措施务实可行、贴地惠民,既有 解决"燃眉之急"的应急之举,也有长远发 展的宏观之策,是一份务实、变革、民生为 本、重视发展的施政蓝图,令外界增强了 对香港未来发展的信心。实际上,这场选 举是激发香港居民当家作主积极性、凝聚 同为香港开新篇的集体意志的大动员。

——社会参与广泛深入,充分彰显 民主

李家超宣布参选后,马不停蹄密集拜 访各界人士,开展网上交流,探访基层社 区,广泛收集民意诉求,面向全社会深入 宣介其参选理念和政纲。在二十多天时 间里,李家超和他的竞选团队举办了近五 十场竞选活动,包括举行宣布参选的新闻 发布会、阐述政纲的简介会和与选举委员 会委员全面接触的造势大会,并出席七间 媒体合办的电视答问会。香港各大政团 社团、商会协会,全国人大代表、政协委员 等各界代表性人士,纷纷通过发表声明、 撰写文章、接受采访等方式表达对选举、 对参选人、对未来政府施政和香港发展的 意见建议。众多普通市民包括专业人士、 在校学生、基层妇女和创业青年等也都围 绕经济发展、民生改善、政府改革、土地房 屋等热点议题积极建言献策。可以说,李 家超参选政纲形成和宣介过程就是香港 社会民主咨询、民主协商的过程。

——当选人广获支持,众望所归。 李家超最终在选举中以99.16%的得到

李家超最终在选举中以99.16%的得票率高票当选为行政长官人选,充分反映香港社会对其高度认同和肯定。舆论普遍认

为,李家超从一线警务督察晋升至政务司司长,基层经验丰富,执行力强;在止暴制乱、落实香港国安法过程中立场坚定,勇于担当,经受得住考验;在抗疫工作中亲力亲为,善于组织协调;与特别行政区政府管治团队合作良好,与爱国爱港政团社团关系融洽,从善如流,善于团结各界人士。特别是其提出的参选理念和政纲直面问题、"对症下药",显示出锐意改革、担当作为的管治魄力和务实贴地、关顾基层的民本情怀。广大市民对李家超充满信任和期待,相信他能够广纳人才组建政府、果决施政达成目标、虚心纳谏改善治理、真诚真心服务市民、团结各界共谱新篇。

纵观此次行政长官选举的全过程,香港社会展示出的团结一心、奋发进取的良好风貌令人欣喜。人们看到和感受到的是参选人努力宣示自己的理念,是社会各界友好对话、平等协商,是参选人和广大市民一起以主人翁精神共谋香港这个家园的建设,而不再有刻意的"泛政治化"表演,不再有肆意制造的对抗撕裂,不再有任意的攻击抹黑。这是民主精神的真正体现,是港人引以为傲的"狮子山精神"被重新唤醒的生动展现。

二、新选制的先进性优 越性充分彰显

习近平主席在2021年12月22日听取林郑月娥行政长官述职时,充分肯定了香港实施新选制后举行的选举委员会选举和第七届立法会选举取得的成功,明确指出"新选举制度符合'一国两制'原则,符合香港实际,为确保'一国两制'行稳致远、确保香港长期繁荣稳定提供了制度支撑,是一套好制度"。此次行政长官选举取得成功,再次以不容置疑的事实验证了新选制的先进性优越性:

这套好制度,好就好在严格落实"爱国者治港"原则,确保选出贤能爱国者治理香港。习近平主席强调,"要确保'一国两制'实践行稳致远,必须始终坚持'爱国者治港'"。 (下转第三版)

踔厉奋发和衷共济

一在新起点谱写"一国两制"新篇章

1416票,候选人李家超当选!8日中午,香港会议展览中心响起阵阵掌声,香港特别行政区第六任行政长官人选在这里诞生。面对传媒,李家超郑重许下诺言:"我将忠诚坚毅地承担这个历史使命,肩负重大责任,团结带领740万香港居民,同为香港开新篇。"

这是香港完善选举制度后的首次 行政长官选举,是巩固落实"爱国者治 港"原则的一场重要选举,为确保香港 繁荣稳定和"一国两制"实践行稳致远 进一步夯实根基。

"爱国者治港"写下浓 墨重彩一笔

"行政长官选举顺利举行,标志着 '爱国者治港'原则进一步落地生根。" 全国人大常委会委员谭耀宗说。

2021年,香港特别行政区依照全国人大有关决定和全国人大常委会有关立法,对选举制度作出系统性修改完善,并成功举办选举委员会选举和第七届立法会选举,推动符合香港实际的民主发展迈出坚实步伐。作为完善选举

制度后第三场选举,香港特区第六任行政长官选举的意义尤为深远。

谭耀宗指出,选举在规划设计上十分科学。负责提名并选出行政长官人选的选举委员会由五个界别、1500人组成,候选人要在选委会获得至少188个提名且每个界别至少15个提名。这些规定使得候选人获得更广泛支持,充分提升了选举的民主参与度,有效确保了"好选制选出好特首"。

全国港澳研究会副会长刘兆佳认为,选举委员会充分代表了不断壮大的爱国力量不同阶层和界别的立场和利益。此次选举让爱国力量的团结性进一步提升,让"爱国者治港"原则得以进一步落实。

"行政长官选举的依法有序举行,是落实依法治港,完善香港政权建设的一个标志性成就。"中国社会科学院法学研究所研究员、台港澳研究中心研究员支振锋说,香港有一个贤能的爱国者担任行政长官,对"一国两制"成功实践和保持香港繁荣稳定,对解决长期困扰香港的深层次矛盾和问题非常关键。

尽管受疫情影响,这次选举面对 不少新情况新问题,但在特区政府全 力组织保障下,选举平稳有序,严格依 法依规进行,过程公平、公正、公开。

4月3日,选举提名期开始;9日, 已辞去特区政府政务司司长职务的李 家超宣布参选。随后,他获得786名 选委提名支持,并经特区候选人资格 审查委员会裁定提名有效。5月8日, 李家超获得1416票支持,高票当选。

中央信任、爱国爱港、有较高管治能力、港人拥护,是衡量新任行政长官的重要标尺。参与提名和投票的所有选委会委员身上,都肩负着沉甸甸的责任。

"选委的责任就是选出能够全面 准确贯彻落实'一国两制'方针,带领 香港更好发展的行政长官。"香港特区 选举委员会委员谢晓虹说,香港如今 最需要真抓实干、担当作为的领导者, 带领特区政府、引领社会各界奋发自 强、重新出发。

香港特区选举委员会委员邓飞 表示,从过往业绩可以看出,李家超 是一个有担当和大局观的人,"这对 现在的香港特别重要"。

同为香港开新篇

以结果为目标解决不同问题,全面提升香港竞争力,奠定香港发展的稳固基石——这是李家超宣布参选时提出的未来施政三大方向。

担任李家超竞选办公室副主任的港区全国人大代表、香港特区立法会议员陈勇认为,这三大方向契合香港当下实际,准确抓住了未来发展的关键。"相信在中央支持和香港社会的共同努力下,香港未来五年必将呈现新的局面。"

身处时代之变和世纪疫情叠加的 复杂环境中,香港比任何时候都需要 一位优秀的领导者,既要立场坚定,善 于在治港实践中全面准确贯彻"一国 两制"方针;也要担当作为,善于破解 香港发展面临的各种矛盾和问题;更 要不忘初心,善于为民众办实事,团结 方方面面的力量,履职尽责。

求实求是,求变求新。

(下转第三版)

香港中联办声明:

祝贺香港特区第六任行政长官选举圆满完成期 待 香 港 迈 向 更 加 美 好 未 来

新华社香港5月8日电 中央人 民政府驻香港特别行政区联络办公室 5月8日发表声明,对香港特区第六任 行政长官选举圆满完成,对李家超先 生以1416票高票当选为第六任行政 长官人选,表示祝贺。这次选举进一 步贯彻"爱国者治港"原则,彰显新选 制的进步性优越性,是发展香港特色 民主的又一次成功实践。

声明指出,此次行政长官选举,是 完善特区选举制度后首轮三场重要选 举的最后一场,整场选举依法依规、公 平公正有序进行。选举过程中,特区 政府依法组织选举事务,候选人精心 开展竞选工程,选委会委员认真行使权利,各项工作井然有序。社会各界积极向竞选办提交意见,1.3万多名普通市民通过"超哥听你说"平台,提出47000余条建议,体现了对香港迈向新未来的热切期盼。此次行政长官选举,呈现出理性、团结、进取的良好氛围,充分展示出新选制选贤任能、汇聚爱国爱港力量的进步性优越性,再次证明新选制是符合"一国两制"原则、符合香港实际的好制度。我们对香港特色民主道路充满信心。

声明表示,李家超先生获得高票提 名,并以1416票高票当选,这既是选委 们的郑重选择,也是民意的集中体现。李家超先生长期担任政府公职,服务香港社会,务实有为,团结担当,深受各界认可。他宣布参选以来,与选委、界别、团体以及市民代表频繁会面,以真诚开放的态度集思广益,他提出的四方面竞选政纲,充分吸纳各界意见,突出变革精神,强化结果导向,回应了香港社会的关切,被媒体称为"让香港市民和国际投资者放心、安心、充满信心的施政纲领""对新一届政府施政充满期待"。

声明指出,过去五年,是香港"一国两制"实践非同寻常的五年。林郑月娥 行政长官带领特区管治团队依法施政, 沉着应对"修例风波"、新冠疫情和外部环境不利变化带来的多重严重冲击,勇于担当,积极作为,坚守"一国两制"底线,坚决执行香港国安法,依法止暴制乱、拨乱反正,无畏无惧美国无理制裁;依照全国人大有关决定和全国人大常委会有关立法,积极完成香港选举制度修改完善的本地配套立法,依法有序组织三场选举;采取积极措施发展经济、改善民生,全面深化同内地交流合作,推动香港融入国家发展大局,展现出爱国爱港的情怀和对国家、对香港高度负责的精神,为香港未来发展和新一届政府工作打下良好基础。

声明最后强调,今年是香港回归祖国25周年,"一国两制"伟大实践进入新阶段。相信李家超先生将不负众望,团结带领特区政府和社会各界,坚持全面准确贯彻"一国两制"方针,开启香港由治及兴的新篇章,在世界百年未有之大变局和中华民族伟大复兴战略全局中,实现更大作为、更大担当、更大建树。

外交部驻港特派员公署:

香港特区第六任行政长官选举是"爱国者治港"的成功实践任何外部干预都是痴人说梦、痴心妄想!

新华社香港5月8日电(记者孔维 -) 香港特区第六年行政长官选举8日

一)香港特区第六任行政长官选举8日 顺利圆满举行,李家超依法高票当选,特区各界对此表示热烈祝贺。欧盟外交与安全政策高级代表等外国政客公然违背国际法和国际关系基本准则,诋毁特区选举制度和选举结果,抹黑中央对港政策,赤裸裸干预香港事务和中国内政,外交部驻港特派员公署发言人8日表示强烈不满和坚决反对,要求欧盟政客摆正位置、认清大势,立即停止插手香港事务的徒劳之举。

发言人表示,此次特区行政长官 选举是在香港回归25周年之际、"一 国两制"进入新阶段背景下举行的一 次重要选举。选举的成功举行进一步 贯彻了"爱国者治港"原则,彰显了新 选制的进步性优越性,是发展香港特 色民主的又一次成功实践,巩固了香港由乱转治、由治及兴的大好局面,展现了香港社会团结向上的新气象,承载了香港各界对美好未来的新期待,开启了香港良政善治的新篇章。我们对选举顺利举行、对李家超先生高票当选表示祝贺。

发言人指出,此次选举过程依法依规、公平公正,选举结果众望所归、人心所向。特区政府克服新冠疫情不利影响,依法有序组织选举事务,候选人精心开展选举工程,选举委员会认真履职尽责,充分反映理性、团结、进取的选举氛围,再次证明新选举制度是香港民主的优化提升和与时俱进,有利于香港长治久安和长远发展。1416名选举委员会代表投票支持李家超先生,得票率超过99%,体现了坚实

民意基础和广泛政治认受性,汇聚了香港社会各界别、各阶层民意,彰显了"同为香港开新篇"的强烈共识。

发言人表示,25年来,中央政府始终全面准确、坚定不移贯彻落实"一国两制"、"港人治港"、高度自治方针,坚定维护国家主权、安全、发展利益和香港繁荣稳定,坚定支持香港特色民主发展,充分保障香港市民依法享有的广泛权利自由。事实充分证明,香港新选制是一套符合"一国两制"原则、符合香港实际的好制度。事实还将证明,新选制产生的新特首,必将带领香港新一届特别行政区政府和是,必将带领香港新一届特别行政区政府和各界人士,在新的发展起点上团结奋进,开创香港良政善治新局面,推动香港经济、政治、社会、文化等协调发展,进一步巩固香港国际金融、贸易、航运中心

地位,有利于香港市民长远福祉,也符合包括在港投资者在内的国际持份者共同利益。

发言人指出,欧盟一些政客出于 "以港遏华"的险恶用心,颠倒黑白,混 淆是非,无端攻击抹黑选举制度,恶意 诋毁"一国两制"成功实践,翻来覆去打 着"民主""人权""自由"等幌子对香港 事务信口雌黄,只会更加凸显其黔驴技 穷、色厉内荏的卑劣行径。任何外部势 力对此次行政长官选举结果的攻击抹 黑、对香港事务和中国内政的横加干涉, 都是逆历史潮流而动的不自量力,是对 香港真正民意的选择性失明失聪,是自 取其辱的拙劣政治表演, 蛊惑不了包括 香港同胞在内的14亿中国人民,阻挠不 了香港由乱转治、由治及兴的历史大势, 动摇不了中国政府坚决捍卫国家主权、 安全和发展利益的坚定决心。

发言人强调,香港是中国的香港,香港特区行政长官选举纯属中国内政。我们正告欧盟有关政客在内的外部干预势力认清历史大势、改弦更张、反躬自省,摒弃双重标准,恪守国际法和国际关系基本准则,立即停止以任何形式插手香港事务和中国内政,否则只能是搬起石头砸自己的脚!

5月8日,香港 特别行政党选举后,李家超高票 当选香港第六位这举 当选香港人选。 新选举制度下继选

委会选举、立法会选举后最重要的一次 选举,标志着以"爱国者治港"为原则的 新选举制度在香港全面落实,确保"一 国两制"实践沿着正确方向行稳致远, 为香港带来崭新未来。

另一方面,完善选举制度、把"爱国者治港"原则真正落实落地是香港实现长期繁荣稳定的必由之路。过去不是主,但实际上带给香港社会的并不是主,但实际上带给香港社会的并不是真正的民主,而是社会分化、恶斗,导致机会失序、经济失衡、管治失效的危机。"一国两制"下的香港新选举制度,全国大安全、发展利益,保持了香港的周胞、实惠、蒙易、航运中心地位,为香港同胞、谋实惠、谋福祉。

这次行政长官选举全面落实"爱国者治港"原则,确保选出管治能力强的坚定爱国者,即治港爱国者须善于在治港实践中全面准确贯彻"一国两制"方针、善于破解香港发展面临的各种矛盾和问题、善于为民众办实事、善

报评论员

全面落实"爱国者治港"开启由治及兴新篇章

国际大都会香港的经济发展具有 韧性且基础稳健。"一国两制"下的香港更有祖国做强大后盾,是每个人追寻梦想的地方。香港第五波疫情暴发后,在中央政府和内地各有关方面全力支援下,香港特区政府坚定履行抗 疫主体责任,目前疫情明显好转。新选举制度下,香港自由开放、包容多元等特质和市场化、法治化、国际化营商环境不会变。香港市民的各项权利、自由和营商环境在稳固安全的环境下不仅不会减损,反而将得到更有力的保护。

"为政不在多言"。民主不是靠"开空头支票"、哗众取宠讨欢心获取民意支持,民主的成色体现在实实在在为解决香港深层次问题提出具体方案,通过务实勤勉的举措,把以前想干而没有干成的事情做成。今年正逢香港回归租国25周年,在爱国爱港旗帜下,新选举制度一步步付诸实践,"爱国者治港"原则全面落实,香港特色民主更加完善,良政善治新格局逐步形成,"东方之珠"以终事性半彩

林郑月娥就香港特区第六任行政长官选举结果发表声明

新华社香港5月8日电(记者王茜) 香港特区行政长官林郑月娥8日就第 六任行政长官选举结果发表声明说,我 衷心祝贺李家超先生当选,并将于今日

向中央人民政府提交选举结果报告。 在8日举行的香港特别行政区 第六任行政长官选举中,李家超当选为香港特区行政长官人选。

林郑月娥表示,她和本届政府会 与行政长官人选做好交接,并会全力 为新一届政府就任提供一切所需的 协助。

贺一诚祝贺李家超当选香港特区第六任行政长官人选

新华社澳门5月8日电(记者刘刚)澳门特区行政长官贺一诚8日发出贺函,代表澳门特区政府,祝贺李家超在香港特区第六任行政长官选举中当选为香港特区行政长官人选。

 地交流和合作卓有成效。東心希望 两地继续携手并进、精诚合作,在参 与高质量建设粤港澳大湾区、融入国 家发展大局的进程中,实现自身更好 发展,为广大居民创造更加美好的生 活,共同谱写"一国两制"伟大事业的 新篇章。